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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL NO ANO DE 2021 DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FÍSICA (PPGFis) DO CCE/UFES, REALIZADA POR VÍDEO CONFERÊNCIA EM 11 DE 
NOVEMBRO DE 2021.  

Ata da 2ª Reunião Ordinária Virtual de 2021 do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Física 
realizada no dia 11 de novembro de 2021 às 14:00PM, por Vídeo Conferência, e convocação 
encaminhada a todos os membros do Colegiado do PPGFis pelo Coordenador do Programa, Professor 
Vinícius Cândido Mota. O Coordenador enviou a seguinte mensagem a todos os membros do colegiado 
e representação discente, no dia 08 de novembro às 2:58PM:  “Convoco os Senhores/Senhoras para a 
Segunda Reunião Ordinária Virtual do PPGFIS de 2021, que ocorrerá por videoconferência, via google 
meet, na quinta-feira dia 11/11/2021 às 14:00. A Pauta possui três pontos:  1-Aprovação de atas; 2-
Eleição para Coordenador e Subcoordenador para novo mandato;  3-Comunicações.”  O link da reunião 
foi enviado à todos na quinta-feira, dia 11/11/2021, às 1:06PM: https://meet.google.com/vaq-buyg-
bvg. A reunião realizada de forma remota-presencial, foi presidida pelo Coordenador do Programa, 
professor Vinícius Cândido Mota. Estiveram presentes a Reunião os seguintes membros do colegiado: 
Wendel Silva Paz, Fernando Néspoli Nassar Pansini, Wanderlã Luis Scopel, Sergio Vitorino de Borba 
Gonçalves, Oliver Fabio Piattella, Júlio César Fabris, Galen M. Sotkov, Edson Passamani Caetano, 
Hermano Endlich Schneider Velten, Humberto Belich Junior, José Holanda da Silva Júnior, Valberto 
Pedruzzi Nascimento, Vinícius Cândido Mota, Antônio Canal Neto, António Joaquim de Campos 
Varandas, Alfredo Gonçalves Cunha e a representante dos alunos Elisa Dardengo Mendes Glória.  Após 
conferir o número de presentes e o quórum necessário, o Professor Vinícius deu início a reunião.  1-
Aprovação de ata –  Foi encaminhada a todos a Ata da 6ª Reunião Extraordinária do ano de 2021. 
Colocada em votação, foi aprovado por unanimidade.  2-Eleição para Coordenador e Subcoordenador 
do PPGF, para o período de dois anos, a partir de 20/12/2021 – O senhor Coordenador, Prof. Dr. 
Vinícius Cândido Mota, iniciou esclarecendo e justificando seu interesse em candidatar-se para um 
novo mandato, por achar que diante dos tantos desafios que estão ocorrendo, ainda pode ser útil ao 
Programa. Em seguida passou a palavra ao Subcoordenador, Professor Dr. Wendel Silva Paz, que 
lembrou o fato de que no início do mandato, era recém contratado, tinha pouca experiência, mas que 
aprendeu bastante e pôde colaborar em todos os aspectos. Agradeceu a colaboração de todos, mas 
que estava declinando de nova candidatura, deixando vago seu cargo para novos postulantes. O 
Professor Vinícius agradeceu ao  Professor Wendel por ter colaborado bastante na administração do 
programa, assumindo várias tarefas e participando ativamente da gestão.  Em seguida, abriu espaço 
para todos os membros que desejassem se manifestar e se algum professor tinha interesse em se 
candidatar a um dos cargos. O Professor Edson enfatizou que esse é o momento que os mais jovens 
possam participar do processo, lembrando que temos o Professores Fernando Néspoli e José Holanda. 
O Professor José Holanda informou então  que tem interesse em colaborar como Subcoordenador do 
Programa.  O Professor Vinícius esclareceu então que devemos colocar primeiramente em votação o 
cargo de Coordenador, e consultou os membros presentes sobre a existência de outros candidados. 
Não havendo manifestações de novos candidatos, foi colocado o nome do Professor Vinícius em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. A seguir, o Professor Galen sugeriu a candidatura do 
Professor Fernando. O Professor Fernando agradeceu pela confiança, mas que esse não seria o 
momento, e considerou que o Professor José Holanda seria o nome mais adequado.  Não havendo 
mais manifestações, o Professor José Holanda configurou-se como o único candidato a 
subcoordenador que, colocado em regime de votação, foi aprovado por unanimidade para o Cargo de 
Subcoordenador do Programa. Assim, ficou definido e aprovado o Coordenador Vinícius Cândido Mota 
e Subcoordenador José Holanda da Silva Junior, para um mandato de dois anos a iniciar em 21/12/2021 
a 20/12/2023.  3- Comunicações – O Professor Vinícius informou que: 1. atraso no atendimento das 
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solicitações de manutenção em função do crescimento das demandas com a volta às atividades, que 
segundo consultas só no CCE são mais de 200 solicitações acumuladas em poucos dias; 2. sobre as 
obras no prédio, esclareceu que foram em grande parte concluídas, mas que problemas que 
persistiram, e que deveriam ser os usuários do prédio, durante seu usufruto, indicar imperfeições nos 
serviços prestados; 3. deveremos ter mais duas reuniões por webcam, uma para falar sobre a avaliação 
quadrienal do programa, sobre o reinício do semestre letivo, já que precisamos decidir quando 
recomeçar, e também sobre o novo regimento, e, ainda, outra segunda reunião para tratar de 
recredenciamento;  4. solicito a todos que atualizem seus lattes até dezembro, para que até o final do 
ano façamos a reunião que irá deliberar sobre recredenciamento; O Professor Hermano  lembrou que 
na última sexta-feira ocorreu a defesa de seu orientando Syrios. Disse que foi muito importante a ajuda 
de todos no processo de prorrogação.  O Professor Vinícius lembrou ainda, que conversou com a FAPES 
sobre o PROCAP, e a informação que teve é que ainda em novembro deve sair o Edital. O Professor 
José Holanda agradeceu a todos e lembrou que em 2022, o Programa estará fazendo 30 anos de 
existência, e que diante disso, devemos fazer algum evento comemorativo para a ocasião.  Não 
havendo mais nenhuma manifestação e não havendo mais nada a constar, eu, José Carlos Coutinho da 
Cruz, secretário do PPGFis, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será divulgada no site oficial 
do PPGFis. Vitória, 11 de novembro de 2021. 


